
Exercicios de Multipla Escolha sobre Neocolonialismo

1. (Unicamp 2011) Qual foi a principal motivação para a Conferência de Berlim (1884-1885)?

a) A incorporação da Etiópia aos domínios italianos.

b) Independência de Angola e Moçambique.

c) Ocupação e controle do território africano conforme interesses das potências europeias.

d) Condenação do Apartheid na África do Sul.

Resposta: c

2. (FGV-RJ) Qual doutrina científica foi utilizada para justificar a dominação europeia na África e na

Ásia durante o neocolonialismo?

a) Liberalismo

b) Mercantilismo

c) Darwinismo Social

d) Sociobiologia

Resposta: c

3. (UFOP-MG 2008) Assinale a afirmativa INCORRETA sobre as consequências do imperialismo na

África e na Ásia:

a) Os povos aceitaram pacificamente as políticas europeias.

b) Houve desorganização das atividades econômicas tradicionais.

c) Decadência da indústria têxtil artesanal na Índia.

d) Divisão territorial da China em zonas de influência.

Resposta: a

4. (FUVEST-SP 2011) A frase "África vive prisioneira de um passado inventado por outros" se

justifica porque:



a) Movimentos de independência na África foram patrocinados pelos imperialistas.

b) Divisões políticas criadas pelos colonizadores se mantiveram após a independência.

c) Conflitos atuais são fomentados por potências estrangeiras.

d) Colonização britânica associou a África à escravidão.

Resposta: b

5. (PUC-Rio 2007) Sobre a justificativa do imperialismo na África, qual das afirmativas está correta?

a) I e III

b) I, II e III

c) II e IV

d) Todas as afirmativas estão corretas.

Resposta: d

6. (UFF-RJ) A Revolução Meiji no Japão determinou:

a) Modernização da estrutura econômica japonesa e 'ocidentalização' do país.

b) Avanço do capitalismo e defesa das tradições orientais.

c) Divisões internas entre progressistas e conservadores.

d) Defesa da propriedade privada e avanço sobre o Império Russo.

Resposta: a

7. (UFES) Os conflitos em Angola, Congo e Serra Leoa, alimentados pelo comércio de diamantes,

são resultado de:

a) Partilha colonial europeia que criou Estados artificiais.

b) Alianças africanas com europeus durante a Primeira Guerra Mundial.

c) Retirada dos norte-americanos após a Segunda Guerra Mundial.

d) Conflitos locais sem importância econômica.



Resposta: a

8. (ENEM 2002) A delimitação de fronteiras na África, muitas vezes sem respeitar limites naturais,

ocorreu principalmente devido:

a) À partilha colonial europeia que desconsiderou os grupos étnicos.

b) À necessidade de controlar recursos naturais pela Europa.

c) À adaptação das fronteiras pré-coloniais para o comércio.

d) À imposição de divisões religiosas por missionários europeus.

Resposta: a

9. (Unesp 2010) Qual foi um dos principais efeitos do neocolonialismo na Ásia?

a) Expansão da agricultura de subsistência.

b) Aumento da industrialização local independente.

c) Destruição das indústrias locais para favorecer produtos europeus.

d) Criação de indústrias locais em parceria com os colonizadores.

Resposta: c

10. (Unicamp 2014) Qual foi o impacto da Revolução Industrial no processo de neocolonialismo?

a) Proibição de comércio de manufaturados na África.

b) Criação de novos mercados consumidores para excedentes europeus.

c) Estímulo à independência das colônias.

d) Redistribuição equitativa das terras africanas.

Resposta: b


